



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 19 мая 2016 года

№ 87 (7896). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Жанна Рябцева



Глава регионального исполнительного комитета Общероссийского народного фронта рассказала, зачем она пошла в политику и как собирается помогать рабочим.

Мишель Казачкин



Специальный посланник Генсекретаря ООН заявил в Екатеринбурге, что эпидемия ВИЧ во всём мире идёт на спад.

Павел Дацюк



Капитан сборной России и наш земляк подтвердил статус одного из лидеров мирового хоккея на домашнем чемпионате мира.

Пионерия 2.0

Возрождаемую всероссийскую организацию школьников возглавил космонавт



АЛЕКСАНДР КОЖАКОВ

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА

Цифры в скобках обозначают страны, на которых опубликован материал



Россия	Планета
Иркутск (V)	Азербайджан (VI)
Казань (V, VI)	Армения (VI)
Москва (I, V, VI)	Беларусь (VI)
Нижний Новгород (VI)	Дания (VI)
Новосибирск (I)	Канада (VI)
Оренбург (VI)	Латвия (VI)
Рязань (VI)	Норвегия (VI)
Санкт-Петербург (I, V, VI)	США (VI)
Скипидарск (IV)	Финляндия (VI)
а также	Чешская Республика (VI)
Иркутская область (I)	Швеция (VI)

Сегодня, в день рождения пионери, в Москве завершает свою работу первый съезд новой детской организации — «Российского движения школьников». Цель съезда — создать механизм работы нового движения, который будет апробирован уже в сентябре, и утвердить символику организации. Не исключено, что символом принадлежности к новой организации станет красный галстук

ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ



Куда уходит Ковтун?

Воспитанник екатеринбургской школы фигурного катания Максим Ковтун преподнёс неожиданный сюрприз — ушёл от своего тренера Елены Бужановой (Водорезовой), под руководством которой он трижды становился чемпионом страны. Что двигало нашим спортсменом и к чему может привести этот шаг, учитывая, что впереди — предоллимпийский сезон?

Режевские депутаты нашли общий язык

Ольга КОШКИНА

В конце марта после полугодового перерыва Реж наконец-то обрёл новую думу. В апреле новые народные избранники, навёрстывая каждую неделю, сейчас вошли в плановый, еженедельный режим. «ОГ» побывала на очередном заседании и выяснила, как сработалась команда.

В номере за 17 мая «ОГ» рассказала об артемовской думе, которая может повторить судьбу распухшего режевского парламента. Депутаты уже в 12-й раз пытаются принять поправку в устав городского округа: то не могут договориться, то прогнали за заседание. Между тем режевская дума, которую распустили в октябре прошлого года из-за недееспособности и заново собрали в конце марта, сейчас переживает второе рождение. Напомним, по итогам досрочных выборов 17 мандатов достались членам партии «Единая Россия», три — самовыдвиженцам. Качественный состав обновился кардинально: из старого состава перешли только пять народных избранников.

Новый состав думы гораздо компетентнее и профессиональнее предыдущего. Здесь собрались люди с разным профессиональным и житейским опытом: производители, сельскохозяйственники, педагоги, врачи. По долгу службы они много общаются с людьми, знают болевые точки округа. Поэтому и вопросы ставят конкретные, по делу: только так можно вывести работу представительного органа на системный уровень, — уверен «стажёр» думы, работавший в прошлом созыве, Валентин Кураев.

Первая мысль, которая возникает на заседании: народные избранники опять не смогут договориться. После каждого доклада они бурно дискутируют, доказывая свою позицию, ловят друг друга на слове. Но через некоторое время понимаешь, что глава регио-



Единогласие депутатов проявляется даже в походах на перекур в перерыве

КСТАТИ

Одним из решений депутаты единогласно утвердили главой администрации городского округа Владимира Шлегеля, который до этого исполнял обязанности главы.

Евгений Куйвашев недаром назвал их «союзниками и помощниками в возрождении муниципалитета»: после деловых переговоров депутаты и помощники мэра пришли к единому мнению. — Вы нам рассказываете, что уже сделано в округе в рамках программы на 2014–2016 годы. А что ещё не успели сделать, где буксует? — задаёт вопрос депутат Александр Сорокин (бывший гендиректор Режевского никелевого завода).

Депутат Надежда Широкова, она же врач-онколог артемовской ЦРБ, интересуется льготами на медицинское обслуживание. Депутат Николай Бачинин (исполнительный директор совета директоров Режа) просит от имени думы обратиться на областной уровень с вопросом о недоступности сельхозкредитов для села. Глава КФХ Александр Латинский после выступления о дефиците сельскохозяйственных кадров вспоминает, у каких школ округа есть лицензия на обучение трактористов и нельзя ли организовать туда подвоз. Этот вопрос тут же подхватывают коллеги: теперь муниципалитету предстоит решить, будет ли пользоваться спросом обучение и как привлечь к проблеме внимание области.

Работа идёт продуктивно, — считает новый мэр Режа Алексей Попов. — Нам предстоит наверстать упущенное за много месяцев.

«Заметим подвоз избирателей — аннулируем результаты»

Павел КОБЕР

В дебатах праймериз «Единой России» по всей стране приняли участие более 2 800 человек. Об этом вчера сообщил секретарь генерального совета «Единой России» Сергей Неверов на селекторном совещании федеральных и региональных оргкомитетов партии.

Принципы предварительного голосования — конкурентность и открытость — выполнены. Мы это видим по количеству зарегистрированных участников, по прошедшим дебатам. Теперь задача всего партийного актива — обеспечить легитимность процедуры, доверие со стороны всех участников праймериз и избирателей к тем результатам, которые мы получим 22 мая, — подчеркнул Неверов.

По его словам, серьёзную тревогу вызывают сигналы о применении административ-

ного ресурса, что выражается в рассылке разнарядок по администрациям муниципальных образований, предприятиям, бюджетным организациям. Соответствующие примеры были названы в Московской, Новосибирской, Саратовской, Калининградской, Иркутской, Челябинской областях.

Секретарь генсовета сообщил о поступающих из регионов обращениях с просьбой организовать дополнительные маршруты для подвозки людей к избирательным участкам. На это он отреагировал очень резко: — Не нужно организовывать никаких подвозов! Легитимность процедуры обеспечивается не процентом явки избирателей, а доверием граждан. Все попытки применения административного ресурса, давления мы будем фиксировать. В случае выявления таких фактов аннулируем результаты голосования по этим участкам и, возможно, даже

Продолжение темы

ЦИФРА

2,5

миллиона свердловчан обратились в МФЦ в 2015 году

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Коммунисты открыли в Свердловске крупное издательство

90 лет назад (в 1926 году) вышел указ президиума Уральского областного исполкома Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов о создании в Свердловске издательства «Уральский рабочий».

«Уральский рабочий» был одним из целого ряда издательств («Правда» в Москве, «Печатный двор» в Ленинграде, «Советская Сибирь» в Новосибирске), организованных в те годы большевиками. Первой задачей этих предприятий было издание «рупора партии» — газет. У нас это были три газеты — «Уральский рабочий», «На смену!» и «Крестьянская газета», а также журнал «Шали-Агай».

Чем всё закончится, пока не понятно, вполне может случиться, что 91-й день рождения мы уже не сможем отметить. Но всё-таки надеемся на область, потому что, несмотря на федеральное подчинение, мы всегда прежде всего представляли Свердловскую область и Екатеринбург. — говорит Николай Ильин, исполнительный директор издательско-полиграфического предприятия «Уральский рабочий».

Татьяна СОКОЛОВА

